
1  Online onderzoek uitgevoerd door onderzoeksbureau iVOX in opdracht van MSD tussen 12 en 24 juli 2019 bij 1.000 Belgen, representatief op geslacht, taal, leeftijd en diploma. 
De maximale foutenmarge bij 1.000 Belgen bedraagt 3,02%.

2 Kankerregister, Kankercijfers 2013 en 2016 : https://kankerregister.org/default.aspx?PageId=330, geraadpleegd op 10/12/2019.
3 Robert C, Ribas A, Schachter J, et al: Pembrolizumab vs ipilimumab in advanced melanoma (KEYNOTE-006). Lancet Oncol 20:1239-1251, 2019.
4 Stichting tegen kanker, genezen van kanker: https://www.kanker.be/alles-over-kanker/van-remissie-tot-genezing/genezen-van-kanker, geraadpleegd op 30/01/2020
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VIJFJAARSOVERLEVING: 

TEGENWOORDIG GENEEST GEMIDDELD 70% 
VAN DE GEVALLEN4.

BAROMETER 2019: BELGEN EN HET LEVEN NA KANKER

PERCEPTIES OVER HET LEVEN NA KANKER1

IMPACT VAN HET LEVEN NA KANKER VOLGENS BELGEN: 
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BELEVING VAN HET LEVEN NA KANKER1

52% VAN DE BELGEN BESCHOUWT DE PERIODE 
WAARIN ZE VECHTEN TEGEN KANKER MOEILIJKER 
DAN DE PERIODE ERNA. 

VOLGENS 42% VAN DE BELGEN WORDEN 
KANKERPATIËNTEN ONVOLDOENDE VOORBEREID 
OP HET LEVEN NA KANKER. 

VEEL 
MOEILIJKHEDEN 

57% VAN DE BELGEN DIE KANKER OVERWON, VOELDE ZICH 
AAN ZIJN LOT OVERGELATEN NA DE BEHANDELINGEN.

HEEFT ZIJN TAKEN MOETEN AANPASSEN 
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MAAKT EEN NIEUWE START 

35%

PATIËNTEN VOORBEREIDEN OP HUN LEVEN NA KANKER WORDT CRUCIAAL 
OM ERNSTIGE POSTTRAUMATISCHE REACTIES TE VOORKOMEN. 
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VOLGENS
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BIJNA 43% WERD GECONFRONTEERD 
MET MOEILIJKHEDEN OP DE WERKVLOER

IMMUNOTHERAPIE IS VEELBELOVEND.

VANDAAG DE DAG IS MEER DAN 40% 
VAN DE PATIËNTEN MET UITGEZAAIDE 

MELANOMEN NOG IN LEVEN NA 5 JAAR3

68.000
      GEVALLEN 70%


